
 
 
 
 
 
2008-11-12              VLATKO LJUBI ČIĆ                    
                         AKO JE SAMO JEDNA ŽRTVA PALA  
                         JASENOVAČKI MIT JE SVETA KRAVA  
 
„Znate li koliko su partizaska povjrenstva u ljeto 1945. u jasenovačkom logoru 
pronašla leševa?“  upita Marko, hvaleći se svojom novom spoznajom i 
pokazujući fotokopiju iz knjige Povijest Hrvatske, autora Dragutina Pavličevića. 
„I koliko si našao žrtava?“  upita Ivo, dalmatinski podrugljivo. Bio je 
podrijetlom iz Dalmacije i volio je sugovornike podrugljivo bockati. 
„Nisam ja, nego partizanska povjerenstva u ljeto 1945.“ , branio se Marko i 
pročita: „Naime, nalazi povjerenstava koja su istraživala na području logora 
Jasenovac u ljeto 1945. zaprepastila su dotadanje aproksimacije. Naime, 
nañeno je samo 55 leševa u logoru i rijeci Savi.“  
„55 000?“  upita Ivo. 
„Ne, 55 leševa“ , reče Marko. 
  Rat je tek bio završio“, nastavi objašnjavati Marko, „ i oni su se dali u potragu 
za ustaškim žrtvama. No, više smo u šumi pored našeg sela našli žrtava 
križnog puta, nego partizani 1945. u Jasenovcu. Da, da, a oni su imali na 
raspolaganju bivše logoraše i ratne zarobljenike i cijelu državu iza sebe“. 
 „Ako je smo jedan nož prešo  preko vrata, strašan je to zločin,  i ja ga 
najstrože osuñujem“ , reče Ante „Ustaša“, znajući da ga ne slušaju samo Marko 
i Ivo. Ante je predsjednik seoskog ogranka najradikalnije hrvatske stranke. Neki  
ga poznaju i kao „Mjerača Kukuruza“.    
Na ove njegove riječi Marko tužno stavi ruku na čelo i sjede na klupu pred 
seoskom trgovinom. Znao je da Ante podilazi protivnicima koji su ojačali i opet 
ponosno digli glavu. Želi s njima na vlast. Nije ga osuñivao. Marko se sjetio 
kako je i on ponekad govorio neke stvari koje bi se možda mogle shvatiti kao 
dodvoravanje. To ga je pogodilo.  Bilo ga je sram, jer je pomislio da je netko i 
njega mogao vidjeti onako kako on sada gleda Antu. „Nož preko vrata? Nije li 
to slika naših neprijatelja, smišljeno posijana i njegovana?“ upita se Marko. 
„Idem u Jasenovac na proslavu proboja logoraša iz logora“ ,  doda Ante.   
„ Ne dozvolite postavljanje spomen ploče hrvatskim vojnicima ubijenim na 
istom mjestu!“  reče Marko podrugljivo. „ Ako je samo jedna žrtva pala, 
jasenovački mit je sveta krava. Koga briga za domobrane! Pokloni se mitu o 
genocidnosti! Ja ću odati počast istini, koja oslobaña, prezirući mitomaniju!  
 
   


